
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE      

                                   ORIGINALE 
DELIBERAZIONE N. _38_ 

DEL _26.10.2017_                               
 

 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 

 

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 

  

OGGETTO: ACCETTAZIONE DONAZIONE 
 

 L’anno duemila diciassette, addì _ventisei_ del mese di _ottobre_ alle ore 18,00, nella Sala 

delle adunanze consiliari. 

 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 

DELCONTI Giovanni Sindaco X  

BARACCO Luigi Consigliere X  

BOVIO Chiara Consigliere  X giust. 

BOVIO Fausto Consigliere X  

BOVIO Manuela Consigliere X  

BOVIO Mariella  Consigliere X  

GIACON Alice Consigliere X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere  X giust. 

MIGLIO Moreno Consigliere X  

PIAZZA Walter  Consigliere X   

ROSSI Sergio Consigliere  X giust. 

SPONGHINI Fabio Consigliere X     

VERDELLI Reginaldo Consigliere X  

  
 

 

 TOTALE 10 3 

 

        Il Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla redazione del presente 

verbale. 

          Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 

         

 

 

 

 



Deliberazione C.C. N. 38 in data 26.10.2017 

OGGETTO: ACCETTAZIONE DONAZIONE. 

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto:  

PRESO ATTO che, con nota in data 22.03.2017 acclarata al prot. N. 4949 del 24.03.2017 la Sig.ra 
Fragiacomo Maria residente a Troia (FG), ha manifestato la volontà, anche a nome dei figli Miglio Carlo e 
Miglio Antonio, di donare al Comune di Bellinzago Novarese il seguente bene immobile: 

- monolocale sito in via Matteotti 11, contraddistinto a catasto al foglio 12, particella 119, sub 5 

 
CONSIDERATO che tale donazione riveste carattere meramente liberale, non essendo vincolata ad alcuna 
controprestazione in favore del soggetto donante; 
 
Rilevato che l’istituto giuridico della donazione, la cui disciplina è prevista dagli artt. 769 e seguenti del codice 
civile, impone che il Comune donatario formalizzi il proprio intendimento con apposito atto deliberativo. 
 
TENUTO CONTO che l’acquisizione di beni attraverso donazione è disciplinata dalle disposizioni contenute 
nel Titolo V (Delle Donazioni), del Libro II (Delle Successioni) del Codice Civile, il cui art. 782 (Forma della 
donazione), primo comma, primo periodo, stabilisce che “la donazione deve essere fatta per atto pubblico, 
sotto pena di nullità”; 
 
RILEVATO che a seguito dell’entrata in vigore dell’art. 1 della Legge n. 192/2000, che sostituisce l’art. 13 della 
Legge 15 maggio 1997 n. 127, sono state abrogate le disposizioni che subordinavano l’accettazione di lasciti o 
donazioni di qualsiasi natura o valore da parte dei Comuni ad autorizzazione prefettizia. 
 
RITENUTO di accettare la donazione in oggetto e di esprimere pertanto apprezzamento e gratitudine nei 
confronti della donante, atteso che incrementa il patrimonio comunale da destinare ad uffici comunali.  

 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per cui si fa rimando al verbale di seduta, durante la 
quale interviene il Cons. Bovio Mariella. 

Esaurita la discussione il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione.  

Quindi  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 

Sentita la relazione del Sindaco che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sottoposta al 
Consiglio Comunale per l'approvazione;  

Udito l’intervento del Consigliere sopra citato, per il cui contenuto si rimanda al verbale di seduta. 

Riconosciuta la propria competenza in merito all’oggetto ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. l) del D.Lgs. n.267 
del 18 agosto 2000; 

Dato atto che, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 è stato richiesto e formalmente acquisito agli atti il 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio interessato; 

Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area finanziaria attestante la regolarità contabile in ordine agli 
effetti indiretti sulla contabilità pubblica del presente provvedimento, ai sensi degli artt. 49, comma 1, e 147 bis, 
comma 1, del T.U. n. 267/2000 ordinamento EE.LL.. 



 

Visto: 

- il Titolo V, Libro II, del Codice civile; 

- il D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. - cd. T.U.E.L.. 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, non sono intervenute variazioni nelle presenze 
dei consiglieri che vengono confermati nel nr. di 10. 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato 
dal Presidente:  

PRESENTI   N.  10 
VOTANTI   N.  10 
VOTI A FAVORE N.  10 
ASTENUTI   N.    = 
CONTRARI   N.    = 

DELIBERA 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco, che costituisce altresì preambolo della 
presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale, di:  

1. di accettare la volontà espressa dalla Sig.ra Fragiacomo Maria, dichiarata con nota pervenuta il 
24.03.2017 ed assunta al protocollo n. 4949, di donare al Comune di Bellinzago Novarese l’immobile sito 
in Bellinzago Novarese in via Matteotti 11 ed individuato in catasto fabbricati al foglio 12, particella 119, 
sub 5. 

 

2. di approvare conseguentemente l’acquisizione gratuita da parte del Comune dell’immobile di cui trattasi, 
libero da pesi, vincoli, ipoteche e trascrizioni di pregiudizio da destinare a finalità pubbliche quali uffici 
comunali. 

 
3. di disporre che le spese inerenti l’acquisizione gratuita dell’immobile verranno sostenute dal Comune. 
 
4.  di inserire il bene, ad avvenuta acquisizione dell’immobile, nell’inventario comunale tra i  “beni 

disponibili”; 
 
5. di dare atto che il presente provvedimento costituisce atto fondamentale ai sensi e per gli effetti 

dell’art.42, comma 2, lett.l) del D.Lgs. n.267/2000; 
 

6. di autorizzare il Responsabile dell’Area tecnica , in qualità di rappresentante del Comune di Bellinzago 
Novarese, nonché l’ufficiale rogante, ad apportare, ove occorra, al momento della sottoscrizione, tutte 
quelle modifiche di carattere non essenziale ritenute necessarie e/o opportune nella specifica funzione di 
adeguamento alle norme di legge e comunque dirette ad una migliore redazione dell’atto; 

 
7. di demandare al Responsabile dell’Area tecnica gli adempimenti conseguenti per la definizione del 

relativo atto di trasferimento della proprietà, ivi compreso il conferimento di incarico al notaio, 
autorizzandolo fin da ora alla sua sottoscrizione ed agli adempimenti connessi. 

 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 

su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 

viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto, 

 

 

                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                              

        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  

                          

                       

 

 

 

 

 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 13.11.2017 

 e vi resterà per 15 giorni consecutivi. 

 

 Bellinzago Novarese, 13.11.2017 

  

 

 

                          Il Segretario comunale 

                                 F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI  

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n. 

39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line. 


